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Care dintre cele două are un efect mai mare asupra       dezvoltării personalității? Este o întrebare bună, psihologii și neurologii au studiat fiecare factor, ambele având un impact important în dezvoltarea acesteia.
 O parte din calitățile personale se dezvoltă la vârste fragede, până la 3 ani, copii își dezvoltă empatia, altruismul sau abilitățile sociale. Acestea pot fi dobândite, la fel ca aspectul fizic. Genele noastre par să transporte și diferite comportamente pe care le au și ceilalți membrii ai  familiei și am un exemplu, fratele mai mic al mamei, deși are o vârstă dubla dublă față de a mea, mama îmi  spune că avem unele calități personale asemănătoare, chiar dacă nu am petrecut extrem de mult timp în preajma sa pentru a le prelua.
 Eu cred însă că cel mai important factor este mediul. Mediul ne influențează starea psihologică, ne schimbă și ne modelează constant. Dacă am avea doi gemeni, i-am despărții și, sa presupunem, pe unul îl punem într-o familie bună iar pe celălalt într-o familie mai puțin bună. Când vor atinge vârsta adultă, vom observa că geamănul din familia înstărită va avea o abilitate socială mai bună, din cauza aceasta va fi mai apreciat de către ceilalți, însă, poate totuși să ajungă un adult speriat și anxios, datorită faptului că părinții au fost, sa zicem, prea grijulii cu el. Acum să ne gândim la celălalt geamăn, ce vom constata este faptul că acesta este mai introvertit, ceea ce îi va pune unele piedici în realizarea unor relații sociale, deși acesta este mai descurcăreț decât fratele său.
 Doar că aceste lucruri nu au o rată de exactitate de 100%, modul de a gândi a unei persoane poate de asemenea să influențeze abilitățile psihologice ale acestuia. Dacă sunt un nepăsător, nu mă preocupă ce mi se va întâmpla, deci nu sunt anxios. Dacă sunt un optimist, voi trece mai ușor peste unele situații dificile pe care le rezervă viața.
 Așadar, ne dăm seama că ambii factori au o importanță mare în dezvoltarea psihologică a unei persoane, dar eu consider că mediul are ultimul cuvânt, acesta putând transforma o persoana negativistă într-una pozitivă sau un introvertit într-un extrovertit.
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